

中国社会科学院发布社会蓝皮书显示

50%~70%城市居民总体生活满意

本报综合消息 昨日上午9时30分,中国社会科学院“《2013年中国社会形势分析与预测》蓝皮书发布会暨中国社会形势报告会”在北京举行。蓝皮书显示,2000~2012年,我国城市居民总体生活满意度平稳发展,对生活表示满意的比例稳定在50%~70%之间。

蓝皮书比较2008~2012年5年间各项指标数据后得出结论:公众对政府管理的信心度,特别是管理国际事务和经济事务的信心度,一直保持较高的水平;对国家经济状况、国家国际地位感、社会治安等宏观指标的满意度及其对总体生活满意度的影响程度,均处于中等水平;与个人生活、福利、收入等密切相关

的微观指标,如个人经济状况、社保状况、职业状况、消费信心等,满意度相对较低。

领土争端成新焦点

蓝皮书说,纵观历年来公众关注的社会问题,物价、房价、医疗等问题一直备受关注,但贫富分化、社会稳定以及领土争端等问题,开始成为新的关注焦点。贫富分化问题在2007年第一次进入关注榜前十名,2012年31.6%的居民表示最关注贫富分化问题,仅次于物价、房价,位列第三位。社会稳定问题于2011年首次入榜排在第九位,2012年跃居第五。与周边国家的领土纠纷和

社会道德风气问题均在2012年第一次进入前十位。

收入消费继续提高

社会蓝皮书指出,2012年城乡居民收入水平继续提高。前三季度,农村居民的人均现金收入实际增长12.3%,城镇居民的收入实际增长9.8%,预计2012年农村居民家庭人均纯收入实际增长将略低于2011年的水平,而城镇居民家庭人均可支配收入的实际增长则将高于2011年的水平,达到10%左右。

截至2012年9月底,全国有18个省份调整最低工资标准,平均调增幅度为19.4%。同时,由于劳动力

市场供求关系的改善,大量用工单位自行提高工资水平。这些因素推动了城镇居民家庭人均可支配收入增速的加快。此外,城乡居民消费水平继续提高。

经济压力普遍存在

调查数据显示:超过半数(51.3%)城市居民表示经济压力大,仅有18.3%表示经济压力小。城市居民经济压力来源前三位依次是住房(56.9%)、生活成本(49.2%)和子女教育(33.2%),中等以上收入者的经济压力更多来源于住房,低收入者最大经济压力来自基本生活成本。

(杨丽琼)

上海食药监介入调查 “速生鸡”未经检验流入百胜餐饮集团

新华社上海12月18日电(记者周琳俞丽虹)针对有媒体曝光山东部分养殖场的“速生鸡”未经检验流入百胜餐饮集团上海物流中心,上海食药监部门18日表示,已经第一时间组织监督员对其产品进行抽检,全面检查其来源和自检情况,相关检测正在进行。

据媒体报道,山东一些养殖户在饲养肉鸡过程中,或没有严格执行抗生素停药期的规定,或添加违禁药物。部分“速生鸡”在养殖户交给山东六和集团、盈泰公司等的屠宰场之后,未经检验检疫就被宰杀,部分产品流入百胜餐饮集团上海物流中心。

据上海食药监部门初步调查,百胜餐饮集团上海物流中心于今年5月在六和集团购买了最后一

批肉鸡原料,已经销售完毕,今年以来并未从盈泰公司购买过肉鸡原料。监管部门已从物流中心的现有库存中,抽取了8个品种32个样品进行相关检测,最快3个工作日就可出结果。如发现食品安全问题,将依法严处。

上海市食品药品监督所数据显示,今年以来,上海共抽检450件禽肉样品,19件抗生素超标,均已查处,未检出激素。

百胜餐饮集团旗下品牌肯德基18日通过官方微博回应称,根据汰弱留强的原则,今年8月起肯德基已停止向供应商六和集团采购鸡肉原料。肯德基在进货后对所有鸡肉原料进行药残抽检,每年会对供应商进行检查,包括饲料日志和用药记录,并进行年度资格审查。

廉租房项目沦为集体“提款机”

湖南新晃房产局3名官员获刑

据新华社电一个少数民族地区的廉租房项目,竟然沦为房产局某些官员们集体贪腐的“提款机”。湖南省新晃县房产局原局长全某、副局长李某、纪检组长黄某3人因受贿罪、贪污罪,近日分别被新晃县人民法院判处有期徒刑10年、3年2个月、5年2个月。

据法院审理查明,2008年4月至2012年2月,全某在担任新晃县房产局局长期间,先后25次非法收受他人财物共计42.73万元;加上同案的县房产局副局长李某、纪检组长黄某索贿、贪污所得,3名

腐败官员涉案金额接近100万元。

令人震惊的是,3名官员非法所得中,有近60万元是从当地廉租房、棚户区改造的承建商处索取“好处费”。办案检察官介绍,在这起腐败窝案中,3人先后数十次找到当地廉租房、棚户区的承建和改造项目承建商主动索要“好处费”,金额少则数千元,多则10多万元。使本应造福百姓的改造工程项目,成了官员们集体贪污腐败的“提款机”。

全某等3人还先后8次通过虚开发票等方式,个人或伙同他人侵吞公共财物共计20.6994万元。

144名务工人员 被骗至蒙古国“打黑工” 合肥“黑中介”负责人被判刑10年

据新华社电记者近日从安徽省合肥市中级人民法院获悉,合肥一起组织他人偷越国境案日前一审宣判。被告人陶茂桥通过办理旅游签证等多次组织共144名务工人员出境,非法获利90多万元,被判处有期徒刑10年,并处罚金10万元。

据介绍,2005年4月至7月期间,合肥一劳务中介公司负责人陶茂桥在明知未取得劳务合作经营资格的情况下,招聘建筑工人至蒙古国务工,收取每人1.48万元中介

服务费,先后组织144名务工人员出境。务工人员抵达蒙古国后,陶茂桥将他们安排在“蒙古大东阳公司”工作,并限制工人外出。由于陶茂桥为工人们办理的是旅游护照,没有合法务工手续,致使部分工人的护照被雇主扣留。最终在中国驻蒙古国大使馆和安徽省政府的帮助下,被困工人才得以回国。2011年7月,潜逃6年的陶茂桥被合肥警方抓获。

法院据此作出上述判决。



中华鲟首次全人工繁育成功

12月18日,工作人员准备将中华鲟从特制的运输车上卸载下来。

当日,首次全人工繁殖的一对中华鲟和其刚满月的100多幼仔,被运到北京海洋馆。该野生中华鲟由中国水产科学院长江水产研究所科研人员在湖北荆州进行繁殖。

新华社记者陈建力 摄

上海浦东多区域突响防空警报 民防办称系统故障

本报综合消息12月18日上午,多名网友微博爆料:在上海浦东陆家嘴、花木等多个区域听到防空警报。记者随后获悉,浦东民防办证实浦东多个区域上午10时许确实曾“拉响”防空警报,但原因是由于警报系统出现故障所致,目前已派员检修。

记者看到,从昨日上午10时开始,陆续有网友发布微博称,在浦东听到了防空警报。网友“将时间停滞

在那一刻”称,“上海拉响了防空警报,啥情况?”;网友“Qingbaby2000”则写道,“10点多听到陆家嘴防空警报,这次怎么没提前通知呢?”;网友“周琰凝”说,“浦东鸣防空警报好几次了,这次时间长达近10分钟!”

随后,“警民直通车—浦东”通过微博称,经向新区民防办核实,系防空警报系统出现故障。目前,相关部门已派员检修,请市民群众不要慌张。

(李欣)

湖南一煤矿发生爆炸 6人死亡1人失踪

据新华社电记者昨日从湖南省怀化市安监部门获悉,怀化市中方县泸阳镇牛栏处煤矿17日下午3时许发生爆炸,共造成6人当场死亡,1人失踪,1人伤势较重仍在当地医院抢救中。目前搜救失踪人员的工作仍在进行。

北京严格限购政策 补缴社保不予认可

据新华社电北京市住房和城乡建设委员会12月17日表示,自2012年12月18日起,补缴社保在购房资格审核中不予认可;同时重申非北京市户籍家庭以缴纳社保方式申请在京购房资格的,应自提出申请的上一个月往前推算60个月连续在京缴纳社会保险,且提出申请之月须为正常参保状态。

据了解,自2011年2月17日实行住房限购政策以来,北京市实行“家庭承诺—企业初审—部门联审—登记复审”四道把关的购房资格审核机制。目前,北京以“连续5年以上缴纳社保”为审核条件的申请家庭共2.73万户,占全市申请家庭的5.6%;其中2.18万户通过审核,审核通过率为79.8%,实际购买住房的1.47万户,占全市购房总数的5%。

北京市住建委相关负责人表示,审核中不再认可社保补缴的情况,有利于保障正常缴纳社保的非本市家庭的购房需求,有效防止少数不法机构和个人以此非法获利。同时提醒广大消费者,要严格按住房限购政策要求,如实申报情况,如实提交审核材料,保护自身合法权益。

大陆首次由台遣返 经济犯罪嫌疑人

新华社厦门12月17日电(记者项开来)17日晚间,涉嫌集资诈骗9.2亿元人民币的两名犯罪嫌疑人,由台湾遣返回大陆。这是大陆首次由台湾遣返经济犯罪嫌疑人,是两岸携手打击犯罪的又一成功案例。

今年11月,有多人向厦门市公安局长经侦支队报案称:厦门捷通达网络技术有限公司实际控制人叶某、何某等人,通过虚构所谓合作开展电信增值业务的名义,向多人非法集资诈骗共计人民币9.2亿元人民币,后携款潜逃。经审查,厦门市公安局长经侦支队对这起集资诈骗案立案侦查,并上网追逃。

经查,2009年9月以来,犯罪嫌疑人叶某、何某夫妻俩,注册成立厦门捷通达网络技术有限公司并开设网站,以此作为平台物色人员作为其电信充值业务的代理商。期间,叶某、何某承诺投资后有高额回报,并制作安装虚假的财付通客户端,在该客户端页面上显示虚假的交易资金、交易量和回报利润等交易情况,最终骗取苏某等8人投资共计人民币9.2亿元。

11月21日,厦门市公安局长经侦支队掌握到叶、何二人以旅游名义从澳门潜逃至台湾。最终在公安部等部门的协调下,台湾有关部门将二人成功抓获。12月17日,台湾有关部门在台北松山机场将二人移交厦门警方。

遣返大陆后,厦门警方即对叶某、何某二人予以刑事拘留,对案件展开进一步审理。